

Сплочённость и духовное единение нашего народа, бережно чтящего своё славное прошлое и закладывающего сегодня основу для прекрасного будущего, наглядно продемонстрировал всенародный форум, прошедший под председательством Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Героя-Аркадага и при участии Президента Сердара Бердымухамедова в преддверии празднования 33-й годовщины независимости Туркменистана.

Как уже сообщалось, на заседании высшего представительного органа страны – Халк Маслахаты, ежегодно созываемого в соответствии с исконно национальными традициями подлинного народовластия, был дан обзор достигнутых исторических рубежей, обсуждены важнейшие вопросы государственной жизни и определены задачи, нацеленные на процветание Отчизны с расчётом на долгосрочную перспективу.

Открывая форум, Аркадаг Гурбангулы Бердымухамедов с гордостью констатировал, что суверенный Туркменистан стал страной единства и процветания. Сегодня наступила эпоха, о которой мечтал великий туркменский поэт и мыслитель-гуманист Востока Махтумкули Фраги, под знаком 300-летия со дня рождения которого проходит весь текущий год.

Да, наши мужественные, героические предки столетиями мечтали о собственном независимом государстве. И лишь 33 года тому назад наш народ реализовал священное право – право на суверенитет, ставший незыблемым фундаментом, на котором страна строит своё счастливое настоящее и будущее.

Взятый курс всеохватных реформ, ориентированный на полномасштабное использование имеющегося огромного геополитического, экономического, ресурсного и человеческого потенциала для успешного решения первоочередных задач социально-экономического развития, снискал широкое международное признание.

Благодаря усердному и самоотверженному труду туркменистанцев за годы независимости наша Отчизна добилась впечатляющих высот, поставивших её вровень с развитыми государствами планеты.

Как отмечалось в прозвучавших на заседании Халк Маслахаты выступлениях, достижения новой исторической эпохи – прямой результат мудрой и дальновидной политики, инициированной Национальным Лидером туркменского народа Героем-Аркадагом и достойно продолжаемой под руководством Президента Сердара

Бердымухамедова.

Успешно воплощаемая в жизнь масштабная стратегия грандиозных преобразований нацелена, в первую очередь, на модернизацию и индустриализацию национальной экономики, создание современных производств, специализирующихся на выпуске импортозамещающей и экспортоориентированной продукции.

Наряду с углублённым развитием стратегических отраслей, прежде всего – ТЭК, АПК, строительного-промышленного комплекса, транспортной и информационно-коммуникационной инфраструктуры, значительные инвестиции направляются в «интеллектуальную сферу» – образование и науку, которые заслуженно признаны двигателями всеобщего прогресса.

И конечно, исключительно важным аспектом государственной политики, имеющей чётко выраженную социальную направленность, выступают здравоохранение, культура, спорт – словом, всё то, что служит неуклонному духовному и физическому развитию и совершенству нации.

В своём выступлении на форуме Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедов осветил основные вехи становления независимого нейтрального Туркменистана, а также изложил своё видение дальнейшего развития нашего демократического, правового и светского государства.

Особо акцентируя внимание на значимости священной независимости, Герой-Аркадаг подчеркнул, что она – признание родного народа и любимой Родины в мире, светлый путь всех достижений и процветания.

– Каждый гражданин страны живёт с великой любовью к родному Отечеству и усердно трудится. Государство служит человеку, а человек – государству, что демонстрирует торжество доктрины «Государство – для человека!», которая лежит в основе осуществляемой деятельности, подчеркнул Национальный Лидер туркменского народа.

Констатировалось, что благодаря успешно реализуемым программам, в частности, таким, как «Возрождение новой эпохи могущественного государства: Национальная программа социально-экономического развития Туркменистана в 2022-2052 годах», Программа Президента Туркменистана по социально-экономическому развитию страны на 2022-2028 годы, Национальная сельская программа, Программа социально-

экономического развития страны и инвестиций в 2024 году и другим, наращивается экономическая мощь государства, укрепляется его международный авторитет, улучшаются социально-бытовые условия жизни туркменистанцев.

Активное участие в решении важных вопросов государственной жизни, укреплении взаимодействия между властью и народом, в сплочённости современного туркменского общества принимает Халк Маслахаты Туркменистана.

Сегодня этот высший представительный орган, действующий в соответствии с Конституцией Туркменистана и на основе общепризнанных демократических принципов с учётом богатого исторического опыта нации в области государственного строительства, воплощает неразрывную связь времён и поколений, приверженность нашей независимой нейтральной страны исконным традициям подлинного народовластия в целях обеспечения участия широких слоёв населения в принятии наиболее важных общественно-политических решений.

Большая роль в осуществляемой Халк Маслахаты деятельности отводится Совету старейшин, члены которого проводят работу по разъяснению высоких целей и задач эры Возрождения новой эпохи могущественного государства, воспитанию и поддержке подрастающего поколения, что способствует укреплению единства общества, национальной целостности, формированию патриотично настроенной молодёжи.

Именно поэтому мудрые старейшины и седовласые матери, образцовый жизненный и трудовой путь которых служит предметом гордости народа, пользуются в нашем обществе особым уважением и почётом.

– Сегодня сбылись мечты великого поэта-мыслителя Махтумкули Фраги о независимом государстве. Нам выпало счастье жить и созидать в мирной, благополучной и могущественной стране, где высокие и благородные мечты наших предков стали явью, – отметил с гордостью в своём историческом выступлении Председатель Халк Маслахаты, заверив, что в будущем будет осуществлена более масштабная работа, которая значительно преобразит и улучшит облик нашего Отечества.

Как подчёркивалось, высокие показатели текущего года, проходящего под девизом «Кладезь разума Махтумкули Фраги», свидетельствуют о правильности осуществляемой внутренней и внешней политики.

Определив экономический рост в качестве ключевого фактора устойчивого продвижения вперёд любой страны, Герой-Аркадаг с гордостью отметил, что наши

экономические достижения нацелены на дальнейшее повышение социально-бытового уровня жизни родного народа.

В данном контексте в числе основных особенностей экономического развития государства Национальный Лидер туркменского народа назвал высокий уровень дохода на душу населения, а также человеческого капитала и научно-технических достижений, высокую производительность труда во всех отраслях, ускоренные темпы экономических реформ, конкурентоспособность на мировом рынке.

Отмечая тесную взаимосвязь социально-экономического развития с наукой, образованием и культурой, Аркадаг Гурбангулы Бердымухамедов напомнил о начавшемся в соответствии с «Концепцией совершенствования методики обучения по общеобразовательным программам в Туркменистане до 2028 года» повышении качества образовательной деятельности в соответствии с международными стандартами.

В перспективе было признано целесообразным возведение современных учреждений сферы образования, создание центров технологий по приоритетным направлениям науки и инноваций.

Большое значение как для молодёжи, так и для нашего общества, по мнению Героя-Аркадага, будет иметь открытие совместных высших учебных заведений или филиалов университетов, входящих в рейтинг ведущих образовательных учреждений мира.

Касаясь вопросов реализации государственной молодёжной политики, в числе важных задач Национальный Лидер туркменского народа обозначил увеличение числа дошкольных учреждений и средних общеобразовательных школ; совершенствование работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья, повышение квалификации педагогов; разработку совершенной методики научно-образовательной и производственной взаимосвязи в высших учебных заведениях.

Также подчёркивалась значимость проведения работы по увековечению памятников наших выдающихся личностей для воспитания молодого поколения в духе гордости за национальные ценности, обычаи и традиции, фундаментальному изучению культуры, литературы и славной многотысячелетней истории народа.

Особый акцент был сделан на необходимости укрепления позиций города Аркадаг как мирового центра науки и образования путём создания здесь международного научно-исследовательского центра по популяризации и изучению древней, средневековой,

новой и новейшей истории Туркменистана, археологических, архитектурных памятников, реализуемой государственной политики.

Обращаясь к участникам заседания, Председатель Халк Маслахаты подчеркнул, что новая эпоха требует расширения осуществляемых реформ, повышения образовательного потенциала нашего общества.

Повышенное внимание было уделено вопросам занятости населения. Аркадаг Гурбангулы Бердымухамедов выступил с инициативой принять «Концепцию развития рынка труда Туркменистана до 2030 года», которая, по его мнению, станет важным шагом в расширении сотрудничества в этой области с международными организациями, зарубежными странами, в частности, в присоединении к конвенциям Международной организации труда.

Как отмечалось, требованием времени является развитие финансового рынка, внедрение новых видов и методов предпринимательства. В данной связи в числе приоритетных задач Герой-Аркадаг выделил принятие Стратегии развития финансового рынка до 2030 года, а также Национальной программы поддержки малого и среднего предпринимательства, что послужит началом нового этапа динамичного развития Туркменистана.

В рамках всенародного форума Национальный Лидер туркменского народа озвучил предложение представить на рассмотрение предстоящего в следующем году заседания Халк Маслахаты проекты Стратегий развития страны в 2026–2052 годах в таких направлениях, как внешнеэкономическая деятельность; государственно-частное партнёрство; цифровая экономика; транспортная дипломатия; культурная дипломатия; научно-медицинская дипломатия; высшее образование; а также проекты Концепции развития системы интеллектуальной собственности и Программы поддержки и развития физкультуры и спорта до 2030 года.

Глобальной задачей следующего, 2025 года, провозглашённого по инициативе Туркменистана Международным годом мира и доверия и ознаменованного 30-летием постоянного нейтралитета Туркменистана, определено укрепление сотрудничества и взаимопонимания на планете.

– Нейтралитет – доктрина, которая освещает на мировом уровне наши начинания, призывающие народы к миру и сотрудничеству, дружбе и братству, единству, пропагандирующие гуманизм. Эта доктрина придаёт энергию для достижения новых рубежей нашему народу, созидающему во имя великого будущего родной Отчизны, –

подчеркнул Герой-Аркадаг.

Как отмечалось, опираясь на правовой статус нейтралитета, наша страна в качестве ответственного члена мирового сообщества и впредь на основе философии «Диалог – гарантия мира» будет вносить достойный вклад в развитие международных отношений.

Особо остановившись на работе, проводимой в настоящее время по строительству второй очереди города Аркадаг, Национальный Лидер туркменского народа подчеркнул важное значение, придаваемое здоровому образу жизни, обеспечению соответствия промышленных и производственных объектов высоким экологическим требованиям.

Так, исключительно заботой о счастливых потомках родного Отечества пронизана деятельность Благотворительного фонда по оказанию помощи нуждающимся в опеке детям имени Гурбангулы Бердымухамедова, отметившего в марте текущего года третью годовщину со дня создания.

Высокая оценка на международном уровне деятельности Фонда, за счёт средств которого восстановлено здоровье многих детей, является наглядным подтверждением успешности гуманной политики, реализуемой нашим независимым государством.

Отметив важность стоящих больших задач по обеспечению дальнейшего развития Туркменистана и счастливой жизни народа, Председатель Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедов выразил твёрдую уверенность в том, что каждый гражданин страны внесёт достойный вклад в масштабную деятельность, призванную содействовать приумножению авторитета суверенного Отечества и развитию его со стремительностью скакуна.

Ибо, как гласит мудрая народная пословица, «Кто дружен и един, тот и Богом одарён».

Таким образом, очередное заседание Халк Маслахаты, проведённое в атмосфере особого воодушевления, стало олицетворением единства и сплочённости родного народа, его колоссального созидательного потенциала и непоколебимой уверенности в достижении новых высот прогресса и процветания любимой Отчизны.